

以人民健康为中心

我州公立医院综合改革提升群众看病就医获得感

近年来,红河州认真落实“以人民健康为中心”的发展理念,以深化公立医院综合改革为突破口,强化政府主导、“三医”联动和机制创新,着力解决群众看病就医难点问题。研究制定出台了公立医院综合改革“1+10”系列配套文件,在维护公益性、完善补偿机制、提高医疗服务能力、优化医院运营结构和提高人民群众看病就医获得感等方面取得了明显成效。

完善公立医院管理体制。制定《红河州人民政府办公室关于印发红河州建立现代医院管理制度实施方案的通知》,推进建立权责清晰、管理科学、治理完善、运行高效、监督有力的现代医院管理制度。成立州级公立医院管理委员会,行使对医院发展规划、重大项目实施、院长聘任、运行监管、绩效考核等管理职权。落实公立医院去行政化改革,已完成州级公立医院院长、副院长的聘任工作。切实加强党对公立医院的领导,全州州级公立医院已全部实行党委书记、院长分设。建立健全规章制度,全州27家公立医院已全部完成医院章程的制定。在6家三级公立医院设置总会计师,建立健全内部控制机制,完善公立医院财务管理,加强对公立医院国有资产、经济运行的监管。

建立科学合理补偿机制。为进一步完善政府卫生投入机制,稳步推进全州城市公立医院综合改革,我州出台《红河州级公立医院综合改革财政补偿暂行办法

法》《红河州县级公立医院综合改革财政补偿暂行办法》,明确全州县级以上公立医院取消药品加成政策后,医院补偿由服务收费、药品加成收入和政府补助3个渠道改为服务收费和政府补助2个渠道。全州减少药品加成、耗材加成的收入通过调整医疗服务价格实际补偿率达80.8%,各级财政实际补偿率达12.3%。公立医院收入结构逐步优化、支出结构明显改善,运行新机制逐步建立。

积极开展人事制度改革。推进编制备案制改革,落实《红河州公立医院人事编制制度改革意见》,创新公立医院机构编制管理方式,合理核定公立医院编制规模,推行“基础编制+备案制”管理,县级公立医院按每床1.3人,州级公立医院按每床1.5人标准的50%核定备案制人员总量。2017年,核定州第一人民医院、州第二人民医院、州第三人民医院、州第四人民医院、州传染病医院、州妇女儿童医院人员编制总量。以核定人员总量为基础,推行岗位管理制度,变固定用人合同为用人,变身份管理为岗位管理。

有效配置卫生人力资源,建立县域内医疗卫生机构编制统筹使用制度。采取有效措施破解基层医疗卫生机构招人难、留人难的问题。全州13县市按照卫生发展规划要求,已全部建立县域内医疗卫生机构编制统筹使用方案,由县级统筹调配使用县域内医疗卫生人员。

合理确定公立医院薪酬结构

和水平。稳步推进薪酬制度改革,2017年启动了州第二人民医院薪酬制度改革试点工作,探索建立适应我州医疗行业特点的公立医院薪酬制度。试点医院绩效工资总量核定,以上年度工作量、服务质量、公益目标完成情况、成本控制绩效考核等为主要依据,实行一年一核,总体薪酬水平控制在同级事业单位薪酬水平的2倍以内。确保绩效分配向关键岗位、高层次人才、业务骨干和作出突出成绩的医务人员倾斜。在总结州二院薪酬制度改革的基础上,按照“两个允许”的要求,明确取消了医疗卫生机构人员支出占业务支出不超过40%的比例限制,全州公立医院绩效工资水平控制在事业单位绩效工资调控水平的4倍以内。要求各公立医院按照相关规定,科学制定内部考核和绩效工资分配办法,合理提升医务人员薪酬水平,着力体现医务人员技术劳务价值。

健全医疗服务价格形成机制。州、县、市公立医院按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则,制定了调整医疗服务价格的实施方案,重点提升体现医务人员技术劳务价值的服务项目价格,降低公立医院大型医用设备检查、检验价格,建立以成本结构和收入结构变化为基础的价格动态调整机制。2020年1月1日0时起,全州公立医疗机构取消医用耗材加成,取消医用耗材加成减少的合理收入,通过医疗服务

价格动态调整予以整体解决。自2020年3月1日起,对全州各级各类医疗机构实行全州统一的医疗服务价格调整,共调整普通门诊诊查等182项医疗服务价格,其中上调157项,下调25项。通过取消药品加成和耗材加成,同步建立了医疗服务价格动态调整机制。全州公立医院药占比(不含中药饮片)从2015年的28.1%下降到2020年6月的21%,医疗服务收入占比从2015年的30.6%提升到2020年6月的35.1%。

完善医院内部管理机制。强化医疗机构内部管理制度,建立健全医疗机构全面预算管理,合理确定年度预算收支规模,医院的支出严格执行国家财务规章制度规定的开支范围及开支标准,合理确定人员支出、管理费用等支出占业务支出比重,对大型设备购置、基本建设和重点项目支出做好可行性研究论证,进行成本数据研究分析。加强医疗服务质量和安全监管。健全医疗机构内部质量、安全管理体系及机制,严格落实医疗质量和安全管理核心制度。建立完善州、县、市两级医疗质量评价,健全医疗机构评审评价体系。进一步加强对重点专科、重点病种、重点手术的考核,建立二级及以上公立医院医疗质量与安全指标通报制度。基本建立以人民调解为主体,院内调解、司法调解和医疗责任保险结合的调解机制,妥善解决医疗纠纷。(陈小建 张航)

州一院专家到金平县 开展前列腺增生手术带教



王跃强为患者实施手术

今有7月,红河州第一人民医院王跃强专家团队工作站在金平县人民医院挂牌。近日,为提升金平县泌尿外科医务人员在此领域的技术水平,州一院泌尿外科主任王跃强到该院进行经尿道前列腺电切术指导。

手术前,患者向王跃强咨询了很多,包括术后康复、尿控、性功能恢复等,王跃强都耐心一一予以解答。诊疗中王跃强发现,在金平县被前列腺增生疾病困扰的患者有很多。“前列腺增生患者通常很敏感,有的患者会表现出逃避、不安、迷茫等情

绪,特别需要心理支持和鼓励。”王跃强说,给病人必要的心理支持和提供娴熟的手术技巧一样重要,应尽可能地给予患者安抚、鼓励。

手术之余,王跃强还为金平县人民医院的医护人员讲解了前列腺增生治疗的要点及术后护理重点,同时传授了自己在手术中积累的宝贵经验。

王跃强专家团队工作站的建立,不仅提高了基层医疗机构的治疗水平和服务质量,更让患者在家门口就可享受到高水平的医疗服务。(杨龙雨采 文/图)

州妇幼院再迎三胞胎宝宝

近日,随着3次清脆的婴儿啼哭,产妇杨女士在红河州妇幼保健院顺利产下三胞胎宝宝,这是该院产科继2018年7月12日之后再次喜迎三胞胎。产科主任罗慧琼说:“这是我州妇幼保健系统接生的第2例三胞胎,宝妈怀孕33周是早产,在大家的共同努力下,母婴平安。”

4月份,杨女士到该院就诊,B超确诊为宫内3活胎妊娠,3个胎儿均发育良好,建议定期随访。在该院孕产保健中心医护人员的关心帮助下,杨女士每次都能按时从弥勒市弥阳镇赶来做产检。孕期产检一直无特殊,3个胎儿发育正常。为了孩子和孕妇的安全,医生建议杨女士怀孕32周时住院待产。

怀孕33周时,杨女士身体出现异常,入院后诊断为胎膜早破,先兆早产。因杨女士是多胎妊娠,且为双胎胎位,情况较危险,如处理不慎会危及母婴生命安全。为确保孕产妇及胎儿的



剖宫产术中



襁褓中的3个萌宝

生命安全,该院产科、麻醉科、新生儿科等相关专家进行了术前讨论,并制定了周密的手术计划和应急预案。医护人员向产妇耐心做健康宣教工作,使她保持良好的情绪。杨女士和家属也做好了迎接3个宝宝到来的准备。

早上9时,该院相关科室的10余位医护人员全部到位,积极做着术前准备,呼吸机、新生儿复苏台等设施全部准备就绪,产科病房、新生儿监护室的医护人员严阵以待。9时57分,在医护人员的共同努力下,体重分别为

1970克、2000克、2130克的3个女宝宝出生。新生儿科医护人员经过初步处理和检查后确认3个早产宝宝生命体征平稳,并将她们护送到新生儿监护室做进一步观察。杨女士产后恢复良好,现已出院。(李梦莹 文/图)

绿豆小孔解决90岁老人腰痛

“没得过腰椎间盘突出伴坐骨神经痛的人无法理解腰痛病友的感受,这病虽然不危及生命,但痛起来让人整天坐卧不宁,茶饭不思,止痛药吃到胃痛都缓解不了!”刘爷爷感慨地说。

90高龄的刘爷爷1个月前突发腰痛,随后出现左下肢麻木疼痛,疼痛自臀部向左腿放射,疼痛剧烈时不能行走,久坐久站后疼痛加重,唯有平卧才能稍稍缓解。到多家医院就诊后,诊断为

“腰椎间盘突出症”,经保守治疗无明显改善,于近日求诊于个旧市人民医院疼痛科。

入院后,经医生诊断为腰椎间盘突出突出压迫坐骨神经引起疼痛,需进行手术治疗。但考虑患者年龄大、不能耐受开放手术及全麻,疼痛科主任李文昌建议,采用局麻下小切口(伤口小于1厘米)经皮穿刺椎间孔镜下椎间盘突出髓核摘除术。该术式创伤小、恢复快、疗效好且费用相对

较低,受到广大腰突病友肯定。

在与患者家属沟通同意后,该院疼痛科专家团队经过近两小时的默契配合,顺利将患者病变椎间盘突出的髓核组织摘除。手术效果立竿见影,刘爷爷感觉疼痛几乎完全消失。

据李文昌介绍,目前,我国约有2亿腰椎间盘突出症患者,发病率达15.2%,过去腰椎间盘突出伴坐骨神经痛只能行开放手

术,该术式创伤大、费用高、恢复较慢,而采用局麻下椎间孔镜治疗腰椎间盘突出髓核切除术,具有很多优势,如手术切口仅为8毫米至10毫米左右,出血少、创伤小、局麻、效果确切,术中能与病人互动,不易伤及神经,术后病人卧床休息1天即可下地活动。

此项技术的成功运用,标志着该院在疼痛微创介入治疗领域又上了一个新的台阶。(王锦)

龙朋镇中心卫生院救死扶伤获赠锦旗

近日,石屏县龙朋镇中心卫生院收到来自旧寨小学校长周春绮送来的一幅写有“救死扶伤,恩重如山”字样的锦旗,以此表达对该院医护人员的感激之情。

今年1月15日,龙朋镇中心卫生院的救护车在出差返回途中遇到一辆轿车侧翻,救护车上的医护人员见状后迅速下车把轿车上的受伤驾驶员和其他人员抬到救护车上,并立即送往石屏县人民医院。一路上,龙朋镇中心卫生院工作人员边拨打急救电话120和报警电话110,边及时对伤者采取了心肺复苏术等急救措

施,直到将伤者转到石屏县人民医院120救护车上。但其中一名伤者因年事已高且受伤严重,最终未能抢救成功,但其家属还是对该院医务人员这种救死扶伤精神表示由衷的感谢。

锦旗作为最传统的表达感谢的方式,在通讯网络高度发达的今天,依旧散发着独特的魅力,锦旗传递的不仅是伤者及家属对该院医护人员的感激之情,更是对医院服务品质的最佳认可和对医护人员工作的充分肯定,彰显的是医患彼此之间的真诚与和谐。(龙朋)

屏边县新现镇生活垃圾处理设施建设项目环境影响评价第二次公示

一、建设项目概况 项目名称:屏边县新现镇生活垃圾处理设施建设项目 建设单位:屏边苗族自治县新现镇人民政府 建设性质:新建 建设地点:新现镇集镇旁010乡道向西1.2km处,中心地理坐标东经103°32'27.79",北纬23°7'53.42"。 建设规模及建设内容:项目总占地面积为3049.06m ² (4.58亩),工程建设内容主要为垃圾处理用房、公辅工程及环保工程。项目将全镇12个村委员会的生活垃圾统一收集后转运至新建屏边县新现镇生活垃圾处理厂进行处置,投资500万在新现镇建设屏边县新现镇生活垃圾处理设施,采用先进的高温热解技术,减小对环境的	影响。	1329001-1-1.html
二、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径 征求意见稿电子版: http://www.eiafans.com/thread-1329001-1-1.html 环评报告书纸质版内容可联系建设单位进行查阅。	五、建设单位名称和联系方式 建设单位名称:屏边苗族自治县新现镇人民政府 联系人:康鸿 联系方式:15126219856	
三、征求意见的公众范围 征求公众意见范围主要为工程周围相关的团体和个人。	六、公众提出意见的主要方式 项目周围公众可通过信件、电话、传真、电子邮件等方式向建设单位提出意见或建议。	
四、公众意见表的网络链接 公众意见表网络链接: http://www.eiafans.com/thread-	七、公示期限 自公示之日起10个工作日。 屏边苗族自治县新现镇人民政府 2020年11月2日	

★州中心血站本周献血指引

血型	库存情况	献血指引
A型	库存适宜	需要献血
B型	库存紧张	需要献血
O型	库存适宜	需要献血
AB型	库存适宜	需要献血

爱心献血热线 0873 — 3720223

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

12亿大派奖

火热再袭 相信梦想 助力公益

自2020111期(11月8日晚开奖)连续派奖20期

大奖小奖都翻番 单注可中2000万